

当好示范户 带动小农户

——访种粮大户徐淙祥

编者按:《安徽日报》6月30日在头版刊登徐淙祥同志先进事迹,本报今予转载,敬请关注。

“习近平总书记不仅记得我这个安徽太和的普通农民,还在回信中称我为‘种粮能手’。我一定不辜负总书记的殷切期望,在粮食生产中发挥示范带头作用,带动乡亲们多种粮、种好粮,一起为国家粮食安全贡献力量!”6月28日晚,在接受记者专访时,忙碌了一天的徐淙祥仍然难掩激动和喜悦之情。

在太和县农村,有这样一句顺口溜:“优质高产多打粮,快找劳模徐淙祥。”这既是群众对徐淙祥与粮为伴、潜心钻研农业科学技术的肯定和赞

誉,也寄托了群众通过种粮实现增产增收的期盼。多年来,徐淙祥与省及阜阳市农科院等单位开展技术合作,不断探索适应黄淮地区的新品种、新技术,牵头成立粮食绿色生产合作社;建立现代种业基地,每年都承担重大农业科技项目和优良品种试验示范,审定的新品种在全省乃至黄淮地区推广。徐淙祥因此先后获得“全国十佳农民”“全国种粮标兵”“全国科技兴村带头人”等荣誉。

“手中有粮,心中不慌。省委、省政府实施‘两强一增’行动,保障粮食安全,给我们带来真实惠。科技强农、全程机械化,使粮食生产做到优质高产、节本增效、生态环保。品质上去了,产量提高了,成本降下来了,群众的种粮积极性自

然就提上来了。”徐淙祥对记者说。

种子是农业的“芯片”。除了引进高产品种,徐淙祥的现代农业种植专业合作社还加快推进对种子关键技术的攻关,培育出具有自主知识产权的“太丰8号”“太丰3号”小麦新品种,充分发挥科技在稳粮增产中的重要作用,实现粮食增产由靠农资消耗向科技支撑的转型升级。

农业机械化是提高粮食生产能力的的关键因素,机械化的应用对播种的密度、精度、深度、速度提供了很好的支持,也可以大大减少人工收获的损失。“如果种植小麦全程都靠人工,每亩地成本大约在1500元,而全程机械化,种植一亩小麦的成本在六七百元。”徐淙祥告诉记者,他的合作社成

立了农机专业服务队,现有自走式喷灌机、大型收割机、土地深耕机、打捆机等10台(套)农机,还成立了植保队,实现了全过程机械化生产。

在徐淙祥的带领下,他所在的旧县镇张槐村这几年种粮大户多起来,靠种粮致富的人也多起来。

“习近平总书记的信中说,希望种粮大户发挥规模经营优势,积极应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮。总书记说得很实在,榜样的力量是无穷的,我们种粮大户发展好了,抗风险能力强了,规模经营优势上来了,示范带动效应就凸显出来了。”徐淙祥说。

安徽日报记者 安耀武 范克龙 见习记者 鹿嘉惠

引才“强磁场” 厚植“紫云英”

助力人才产业精准对接

全国名校百名师生访游芜湖

“这是一次宝贵的学习交流机会,为我们大学生与芜湖知名企业之间搭建起一座零距离沟通的桥梁,让我们有机会走进芜湖、深入了解这座创新之城,为更多有梦想的青年人提供展现自我的平台……”6月29日,在芜湖市紫云英人才产业对接会暨名校师生芜湖行活动现场,来自合肥工业大学机械工程学院智能制造专业的大学毕业生杨新磊有感而发。

为强力推进“双招双引”一号工程,聚焦汽车及高端装备制造、新能源汽车和智能网联汽车等产业,深化校企合作,提供专业人才精准配置和综合服务,6月29日,芜湖市紫云英人才产业对接会暨名校师生芜湖行活动成功举办。来自哈尔滨工业大学、湖南大学等全国28所知名重点高校近百名师生代表参加活动。

“今天的芜湖,比以往任何时期,都更加需要人才、渴望人才、欢迎人才……”现场播放的富有感染力的《紫云英花开 芜湖等您来》宣传片传达了芜湖求贤若渴、尊才爱才的满满诚意。

活动中,由市人才发展集团、奇瑞控股集团共同出资组建的安徽紫云英人才咨询有限公司正式揭牌成立。该公司的成立是市人才发展集团突出产业需求导向,服务汽车及高端装备制造、新能源汽车和智能网联汽车产业的重大举措,更是我市围绕首位产业,写好“合作+合资”文章,市场化运作高效招募人才的重要尝试。公司将“专业服务 价值共创”为目标,聚焦招才引才聚才留才,打造企业人才服务圈。

在全体参会人员的见证下,芜湖人才网经过精心策划和筹备,以崭新面貌启用,实时发布了汽车及高端装



芜湖市紫云英人才产业对接会现场

备制造产业125家企业,3200多个需求岗位,引起了来芜名校大学生的高度兴趣。记者了解到,市人才发展集团对原芜湖人才网全新升级,采用了全新的页面设计,优化了招聘形式、信息智能化匹配、数据追踪与分析、政策融合及用户交互体验等,丰富了网站功能,提升了便捷服务水平,搭建芜湖招才引智最优平台和城市人才服务专属IP。

活动期间,奇瑞商用车、埃夫特、伯特利、瑞鹤模具等十家行业重点企业HR进行推介,并签订高层次人才战略合作协议。市委人才办相关负责人对名校师生代表激情澎湃地介绍了芜湖市人才政策。名校师生芜湖行校企直通车活动正式启动。

“我切实感受到芜湖市的大格局、大视野、大手笔。我们将加强政校企三方联动,加强互动,了解招才引智政策福利,积极推介给学生;同时加强与

当地企业的联系,围绕芜湖产业链发展,进一步助推院校和企业之间的人才合作,实现政校企共谋发展、合作共赢。”哈尔滨工业大学(威海)汽车工程学院党委副书记隋海瑞表示。

芜湖不仅是一座需要人才的城市,更致力于打造一座人才需要的城市。近年来,市委、市政府高度重视人才工作,加快实施人才优先发展主战略,不断深化人才发展体制机制改革,顶格推进“双招双引”一号工程,重磅出台“紫云英人才计划”“创业芜优”支持政策,在全省率先组建人才发展集团,拿出“真金白银”的举措切实解决大家在芜创业就业后顾之忧,诚邀大家选择芜湖、扎根芜湖,与芜湖结成“发展合伙人”“奋斗共同体”,助力芜湖真正成为全省经济增长第二极,建成本名副其实的省域副中心。

记者 顾娅

(图片由市人才集团提供)

42项优质工程 获评2021年度“鸠兹杯”奖

本报讯 “鸠兹杯”奖是我市组织评选的建设工程质量最高奖。记者昨日从市住建局最新获悉,经企业申报、专家评审、会议审定、网上公示等程序,共有42项工程被评为2021年度“鸠兹杯”奖工程。

其中,房建工程有35项,包括芜湖宣城民用机场航站楼、芜湖火车站站区枢纽工程西广场地下空间工程、皖南医学院第二附属医院门诊住院综合楼、芜湖市一院新区二期儿科建设项目、芜湖市妇幼保健院整体搬迁改造工程——医技综合楼等和部分住宅楼等。市政工程有7项,包括商合杭铁路芜湖长江公铁大桥公路接线工程江北接线I标、通航路(南湖路——机场三号路)工程、马仁山路(弋江路——芜铜辅路)、朱家桥污水处理厂三期工程、永泰路(经二路——经四路)建设工程、湾沚南站站前广场项目、龙湖路下穿芜铜铁路工程。

记者了解到,“鸠兹杯”奖的评选对象为我市行政区域内已竣工验收合格的并投入使用8个月以上的建设工程,且经使用检验未发现严重质量缺陷和质量隐患,未擅自改变原设计用途,各项技术指标达到本专业领先水平。我市一直鼓励创建优质工程,促进建设工程质量水平不断提高。根据市住建局、市公管局、自然资源和规划局、发改委、科技局等18家单位已联合出台的《贯彻落实〈持续推进建筑业发展的十二条意见〉实施细则》,获得市“鸠兹杯”优质工程奖的企业,给予10万元一次性奖励。另外,还可获得相应质量、市场行为信用加分,评先评优方面优先考虑。

记者 芮娟